



你在我心中“最美”

暖心的祝福

女儿到单位 给妈妈送惊喜



■小女孩为妈妈送上康乃馨。

“妈妈，母亲节快乐，我爱你！”5月9日，当佛广公汽桂城分公司快3线车长陈利驾驶公交车回到总站后，11岁的女儿蒋粤双手捧着一束康乃馨迎上去深情告白。“谢谢，妈妈也爱你！”陈利回以女儿温暖的拥抱。

对于这一场“甜蜜暴击”，蒋粤“谋划已久”，陈利此前却并不知情。“妈妈每天早出晚归很辛苦，我想给她一个惊喜。”蒋粤说，这段时间自己一直在家上网课，便用平时攒的零花钱在附近花店买了康乃馨，来到妈妈工作的地方等她。

“我女儿一直是个‘乖宝宝’，这既让我感到欣慰，又感到亏欠。”说起女儿，陈利忍不住眼泛泪花。她入职已有3年，因为工作性质，经常早上6时不到就要离开家前往停车场取车开启一天的营运工作，晚上基本在7时许才能回到家。

妈妈的辛苦，女儿看在眼里。一次，陈利上完一天班回到家疲惫不已，一进家门后就“累瘫”在椅子上。蒋粤见状，立即走过去为她揉肩搓背，并主动清洗、晾晒了当晚家里的换洗衣服。看到女儿这么懂事、贴心，陈利直言：“再苦再累都值得！”

“经常在工作中看到不少母亲带着自己的孩子乘车外出游玩，我就会想，什么时候自己也能驾车带女儿出去玩玩就好。”当天，陈利便趁此机会，让女儿坐上自己开的公交车进行了一趟“工作之旅”。

“宅校”14天 教师过母亲节各有特色

有一特殊群体既当妈妈又当老师，从4月27日高三初三返校复学至今，她们全程陪伴学子们度过两周的时间。母亲节，石门实验学校部分教职工则在孩子的陪伴下，度过了有趣的一天。“踢过来，快，传球……”夕阳下的绿茵场，在结束学生饭堂检查的苏医生听到孩子欢快的笑声，露出了甜甜的微笑；付老师在工作之余，督促八年级的孩子跟九年级的步伐，认真完成作业。在特殊的日子，老师们凭借积极乐观的生活态度、有条不紊的时间分配，在给学生付出爱与学识指引的同时，也在身体力行地指引学生热爱生活、充盈人生。

你有多久没有走进电影院啦？是否还记得手里的那杯爆米花？在西樵中学，不少教职工们在母亲节这天，暂时放下手中繁忙的工作，停下平日匆忙的脚步，大家相聚学校的临时“电影院”，一起享受闲暇惬意的美好时光。

4月27日起，九江中学成立了留校教子女活动中心，由校长田冬冬任中心组组长。学校的郭老师是高三班主任，妻子陈老师是高三文综备课组长，他们对学校的暖心做法给予了极大的肯定和赞扬。陈老师说，高三学生返校后，日常班级管理 and 教研工作任务繁重，把二年级在读的女儿送来学校托管中心学习，大家都可以安心工作，大大减轻了负担。母亲节，一家三口能够在校园里一起度过，也算是一个很特别的节日。

“闻令而动，全情坚守，用大爱守卫校园，用行动护航学子，彰显了九中人的敬业和担当。”母亲节是老师们连续14天“宅校”的最后一天，为此，九江中学专门为坚守的教职工制作了《纪念证书》，计划在5月11日举行颁证仪式，感谢大家的付出。

文/珠江时报记者 肖莎莎 黄婷 杨慧 马一右 区辉成 通讯员/陈思颖 邵铭坚 黄莹莹 图/受访者提供

绿意渐浓的五月，迎来了温情的母亲节，而疫情期间的母亲故事尤为动人。

母爱是长情的陪伴，正如在隔离点驻守一个月的民警，一边坚守岗位，一边时时提醒尚未开学的孩子在家要注意防护。

母爱是万般的叮嘱，正如在医院值班的护士，坚守抗“疫”一线，每天收到妈妈的问候短信，家人成了坚强后盾。

母爱是向上的力量，正如时刻在现场、在路上的记者，用对工作的认真感染孩子，一同写稿一同写作业，别样陪伴，同样深情。

“谁言寸草心，报得三春晖。”母爱像和风细雨般滋润。

我们仅以这些平凡而温暖的故事，祝天下所有母亲，节日快乐！

民警 付映霞

坚守防控一线 儿子正好学厨艺

5月8日，南海公安分局小塘派出所治安中队民警付映霞的核酸检测结果显示为阴性。这意味着，她即将结束自己为期1个月的驻点值守工作。

4月10日晚，付映霞的手机突然响了，是中队领导打来的电话。领导表示，次日起需抽调一批民警到狮山镇集中医学观察场所驻守，其中还要一名女警，询问付映霞是否愿意加入驻守队伍。

“如今疫情防控形势好转，只要做好防护，就可以大胆去工作。”付映霞不假思索就应了下来，并于次日上午8时30分准时到达该场所集合。

在狮山镇集中医学观察场所，付映霞和2名女辅警要承担起各单位共计45名警辅人员的警力安排、后勤保障等工作。事虽小，但不少，“没水喝、没饭吃、电梯坏了……从早到晚，警辅们遇到大小状况都会打电话找我。”付映霞表示。

站在自己所住的客房阳台，付映霞可以隐约分辨出，直线距离约200米外的小区就是自家所在小区。付映霞的丈夫同是小塘派出所民警，也坚守在防控一线。两口子早已默契十足：付映霞回不了家，家里便由丈夫照料。每当想到自己离家人那么近，她就很安心。

虽然不能踏出狮山镇集中医学观察场所，但付映霞也会在工作之余“回归家庭”。正在上大学的儿子小黄暂时不需返校。付映霞几乎每天都会给他发微信消息，提醒他要注意身体，早点休息，不要熬夜。小黄有烹饪的爱好，时常在家中捣鼓小吃、甜点，付映霞偶尔便向他“下单”，比如烤翅、小蛋糕，正好让他提升厨艺。

小黄在家做好足量的食物后，会采取无接触配送的方式送到指定地点，再转送至付映霞手中。“好吃，那肯定好吃啦。”当被问及儿子的厨艺时，付映霞非常捧场。

记者 戴欢婷

享受和孩子们 一同成长



■戴欢婷与女儿一起游玩。

5月9日，在办公室遇到珠江时报记者戴欢婷时，她刚从九江采访回来。说起母亲节，她立马打趣说：“能让我放一天假，不当妈妈了么？”

戴欢婷的话说出了很多母亲的心声，而这话却是所有妈妈说到做不到的，因为母亲是终身职业。

罗曼·罗兰说过，母爱是一种巨大的火焰。“见到她的第一眼，就觉得她是上天给我的最好的礼物，给了我前进的力量和勇气。”回忆起11年前大女儿Nancy出生的场景，戴欢婷仍然是眼里有光。

“我的工作是不固定的，有采访就要立即赶往现场。因此也错过了很多与孩子相处的时光。”一开始Nancy也会抱怨“妈妈为什么总是在忙工作”，后来戴欢婷工作的认真劲，也影响了女儿。

“Nancy上小学后，家里就经常出现这一幕——我在桌子的一边写稿，她在桌子的另一边写作业，一起专注地完成自己的事。”在女儿心中，妈妈戴欢婷就是她的榜样。

为了更好地平衡工作与生活，戴欢婷与Nancy约定，每天晚上8点，一家人在书房一起看书，她觉得“这是一天中最美好的时光。”

翻开微信朋友圈：“每天早上，Nancy脑子里像装了发条一样准时醒来，小区的夜灯还依旧亮堂，7点前她已到校晨读。”“每个周五，Nancy无论多晚，周末的作业都要完成，就算有美食诱惑，她也不为所动，作业大过天。”“每门学科，但凡Nancy有不懂的知识点，无论多晚，她都会寻求各方帮助，直到明白为止。”“每次出行，Nancy从不拖拉，总会提前准备，决不让别人等待，在她眼里守规是一切。”“她一直在做最好的自己，为她的努力而骄傲。”……戴欢婷默默记录着女儿的成长。她说，“我不是女儿的榜样，女儿才是我学习的榜样。”

2017年，戴欢婷的儿子也出生了，面对家庭与工作的挑战，她依然信心满满。“多了一个孩子会多很多辛苦，但是能与孩子们一起成长、共同进步，何尝不是生命中最美妙的事呢？”

护士 马亚清

希望母亲 原谅自己的“失职”

“妈，母亲节快乐，这个月我休假，找时间回家看看你和爸爸……”

“没事，你安心工作，照顾好自己的身体，不要担心我们。”

5月9日，母亲节的前一天，南海区第九人民医院急诊预检分诊处的护士马亚清下班回家的路上，给母亲打了一个电话。说好五月初回家，马亚清再一次失约了。

提起老家的八旬母亲，马亚清满是愧疚。因为工作的关系，她已经有一年多没有回老家看望父母了。

今年春节，马亚清原本计划与丈夫和孩子回老家看望父母，但面对疫情的迅速发展，她主动取消休假，毅然留在医院，“除夕夜，我发了短信告知父母，今年不能回家过年，父母只回了两个字‘知道’。透过电话，我感受到妈妈的失望，但是我知道他们还是会支持我的。”马亚清说。

让马亚清感动的是，这几个月以来，妈妈每天发短信叮嘱她，好好保护自己，安心工作。

“女，要准时吃饭。”“有没有想吃的东西，让弟弟给你寄过来。”“别太累了，要保护好自己。你是妈妈的好女儿。”……每天，马亚清都会收到妈妈的信息。由于新冠肺炎疫情发生以来，医护人员的工作任务增加了不少，“有时候忙起来，完全顾不上回复母亲的信息。”马亚清愧疚地说，母亲年纪大了，视力不是很好，有时候对着手机，半天才写完一段话，为了不打扰孩子的工作，疫情期间她还是坚持每天给马亚清发信息。

如今，马亚清也是两个孩子的妈妈了。她也更懂得做母亲的感受。这个母亲节，马亚清要在医院值班。她说，这个月一定要找时间回家看看妈妈，好好地陪她一段时间，好好弥补，也希望母亲原谅自己的“失职”。



■马亚清为市民测量体温。(资料图片)

妈妈的故事



■付映霞在隔离点执勤。